

僑媛會慶回歸暨董事就職

梁唐青儀王榮寶陳鳳英等主禮 蕭莫靜璇膺會長



郭偉勳、梁美芬、徐莉等賓主派粽。

九龍城工商聯派5000隻粽

香港文匯報訊(記者子京)由九龍城工商業聯會主辦、梁美芬議員辦事處合辦的「粽是有情在龍城」,於端午節前在九龍城派發5,000隻粽子基層市民,送上節日的祝福。啟動禮及嘉年華日前於啟晴邨中央舞台舉行,中聯辦九龍工作部副部長王小靈、九龍城民政專員郭偉勳、立法會議員梁美芬、九龍城工商業聯會主席徐莉蒞臨主禮,現場逾500多人歡聚,喜迎佳節。

徐莉致辭時表示,端陽佳節該會特別準備可口的粽子和喜慶的嘉年華活動,希望大家可以從中感受到該會的關懷及傳統節日氣氛。看到大家的笑容,她感到非常欣慰,承諾日後繼續聯同區內團體舉辦各式社區活動,為建設和諧、共融、關愛的社區盡一分力。

郭偉勳讚揚說,九龍城工商業聯會凝聚工商界力量,支持各項公益事務和社區活動,回饋社會、締造和諧,充分體現企業家的社會責任和關愛精神。該會每年舉辦派粽活動,今年又為基層長者送上5,000隻端午粽,關愛長者,促進共融,值得稱許,更難得的是一群青年人參與其中,傳承敬老美德,他希望更多人參與這有意義的活動,構建和諧關愛社區。



僑媛會慶祝香港回歸十九周年暨第二屆董事會就職典禮,賓主合影。曾慶成攝

香港文匯報訊(記者李擊)香港僑媛會慶祝香港回歸19周年暨第二屆董事會就職典禮日前假尖沙咀龍堡國際賓館舉行,邀得特區行政長官夫人梁唐青儀,全國僑聯副主席王榮寶,中聯辦原副主任陳鳳英,中聯辦台務部副部長李堅怡、九龍工作部副部長盧寧、新界工作部副部長謝錦文、新界工作部副巡視員何平,全國政協常委余國春,立法會議員麥美娟,全國政協委員江達可等蒞臨主禮,蕭莫靜璇榮膺會長。

慈善活動,讓各階層市民受惠,同時十分關心兒童和青少年發展,舉辦各類文娛康樂活動,讓年輕一輩擴闊視野。梁唐青儀讚揚該會舉辦的「思源之旅」夏令營十分有意義,深受師生歡迎,活動能加深香港青少年對祖國的認識和歸屬感。該會姊妹助人為樂的精神讓她深感敬佩,相信在新屆董事會的帶領下,會務定能更上一層樓,為社會和諧、國家繁榮貢獻力量。

會長蕭莫靜璇指出,香港回歸後曾遇到不少困難與挑戰,在中央政府的大力支持下,在中央政府的市民共同努力下,迎來今天的和諧、民主、繁榮、進步,相信在「一國

兩制」和香港基本法的引導下,香港明天定能更加美好。她介紹,該會2014年起每年舉辦「思源之旅」,帶領香港和內地學生同訪東江水源頭,增進青年交流,培育青少年飲水思源的感恩之心。今年的「思源之旅」將於7月22日至25日舉行。未來該會將努力不懈,自強不息,充分發揮僑的力量,弘揚僑的文化,回饋社會。

籲9月立選盡公民責任

立法會選舉今年9月舉行,蕭莫靜璇呼籲大家盡公民責任,以手上一票選出為香港做實事的愛國愛港候選人。

大會開逾30席,一眾政商賢達、僑界姊妹近400人歡聚同慶。梁唐青儀致辭,讚揚該會自成立以來,致力為婦女謀福祉,團結社會各階層婦女,積極參與社會服務,推動社會和諧。維護婦女權益,提升婦女社會地位,支持

仁愛堂籌款節目啟動禮

香港文匯報訊(記者鄧學修)仁愛堂董事局日前於灣仔皇朝會宴請新聞處處長聶德權及傳媒,並舉行「全年大型籌款節目巡禮2016」啟動禮。仁愛堂主席鄧錦雄在席間介紹了該堂教育、社會、環保及醫療服務最新動向,以「開拓進取,靈活求變」為目標,透過創新策略和進取的精神,進一步優化該堂各項服務,將仁愛傳遍香港。聶德權致辭表示,安老、扶貧、助弱是今屆政府施政重點之一,政府為社會福利投放很多

資源,但單靠政府並不足夠,仁愛堂在社福、醫療、教育、環保、康體等提供很大幫助,是政府其中一個重要的合作夥伴。仁愛堂介紹,將於8月至明年1月舉行系列籌款活動,包括:綠色絲路探索之旅、名人名曲慈善演唱會、《善心滿載仁愛堂》電視籌款晚會、小跳豆慈善Catwalk Show、慈善步行日、環保回收慈善賽、周年慈善餐舞會、慶回歸廿周年慈善粵劇晚會等。



仁愛堂董事局主席鄧錦雄及各成員與聶德權在傳媒午宴上合影。鄧學修攝

6月8日,大韓民國駐香港總領事館副總領事劉福根(中)一行到訪香港大公文匯傳媒集團,獲文匯報執行總編輯吳明(左)、海外版總編輯施倩(右)等熱情接待。

劉福根到訪

港生南京實習 讚創業空間大

感知內地市場 領略古都魅力

香港文匯報訊(記者田雯南京報道)來自香港浸會大學的32名港生近日走進江蘇南京大學參觀校園,並與內地大學生及老師進行交流座談,聆聽了《江蘇省經濟文化》講座,深入了解內地環境和市場,感受六朝古都的傳統文化魅力。有港生表示,內地市場大、機會多,有很大的創業空間,考慮到內地工作。

據交流團負責人吳德龍介紹,這32名學生均為香港浸會大學在讀本科生,因參加2016江蘇暑期實習計劃而來到南京,於5月29日抵達,開展為期一個月的工作實習,實習公司囊括了江蘇蘇寧、江蘇廣電、中信證券、金輪集團、德勤等大型企業。實習期間,他們還會參訪南京中山陵、總統府、侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館等歷史文化景點。

兩地學生各有所長

在南京大學,港籍學生莫錦璋見到來自家鄉的同齡人,十分激動,他與眾人用粵語親切地交流,分享了自己讀南京大學的讀書時光。三年前,他以優異成績考上了南京大學廣播電視系,在這裡,他第一次見到了少數民族同學,第一次見了解放軍訓練團團生,一切對他來講都是陌生而新鮮的。

莫錦璋說,香港學生從小參加的課外活動多,綜合能力比較強,而內地學生則是學習能力很強,內地的課業也比較難。「港生的普通話可能不太好,到內地讀書適應時間會長一點,不過慢慢地會喜歡上內地的大學,不僅能學到專業知識,還能更深刻地了解國情,看到內地的快速發展和進步,我覺得畢業後留在內地發展會很有前景。」

聽完莫錦璋的分享,交流團成員、

香港浸會大學大三學生江海明對自己以後打算來內地工作的想法更有信心。他說,這是第一次來南京,被南京的環境深深吸引,「綠化多,街道上的法國梧桐好漂亮,而且南京的文化底蘊很深厚。」他已在中信證券南京營業部實習了一周,感覺這裡的工作環境沒有香港那麼緊張,做事更從容,「香港工作和生活節奏很快,這邊相對來說慢一點,感覺壓力沒那麼大,且與同事相處融洽,工作這幾天覺得很舒適。」

環境好工作節奏慢

江海明認為,港生赴內地實習,能夠更多地了解內地的社情民意,熟悉人們的交流方式,同時學習中國傳統文化,這些能幫助港生更快地融入內地的工作與生活。「我一直考慮到內地工作,因為我想發展互聯網金融方向,在這個方面,內地市場大、機會多,也有很大的創業空間,但是香港這塊發展緩慢,創業有很多門檻。」

參觀完南京大學後,交流團團長Keith表示,大家都喜歡南大校園,古建築很有歷史感,校園比香港的大學大很多。他說,返港後會向更多的同學推介,建議他們積極參加內地的交流實習活動,實地走走看看,親身感受內地的發展步伐和歷史文化氛圍。



香港貿發局在深圳舉行第27屆香港書展推介會。本報深圳傳真

香港書展預熱 穗深路演吸客

香港文匯報訊(記者李昌鴻深圳報道)由香港貿發局主辦的第27屆香港書展將於7月20至26日在香港會展中心舉行。為吸引更多鄰近地區的讀者訪港參與書展,大會於深圳、廣州及台北舉行巡迴路演。今屆香港書展首度設立年度主題,將對武俠文學作重點介紹及推廣。

主題聚焦武俠文學

香港貿發局助理總裁張淑芬日前在深圳舉行的路演上表示,香港書展多年來得到廣大讀者、出版社以及作家的鼎力支持,已經發展成為大中華地區每年一度的文化盛事,在促進兩岸三地文化交流、推動閱讀文化傳播方面扮演著重要的角色。在去年書展的入場人士中,約有八成是來自鄰近地區。據悉,今屆香港書展將會有來自超過30個國家及地區逾600家參展商參與,內地知名作家葉永烈、曹文軒等將訪港與香港書迷一起交流。

據張淑芬介紹,今次書展是首次對個別文學類型作重點介紹及推廣。為配合武俠文學的主題,本屆書展的文藝廳將舉辦系列展覽。「筆生武藝——香港的武俠文學」展覽將介紹八位不同年代的香港武俠文學名家,包括梁羽生、金庸、古龍、倪匡、溫瑞安、黃易、喬清夫及鄭豐,同時展出早期連載武俠小說剪報、初版小說、相關劇本和漫畫,以及香港著名漫畫家李志清一系列受武俠文學啟發而創作的畫作等。

大會亦會舉辦多場以武俠文學為主題的講座,邀請資深文化人、文字工作者等剖析名家作品。喬清夫和鄭豐更會親臨書展,與讀者直接交流。



交流團成員在南京大學校園自拍留念。記者田雯攝



香港浸會大學交流團在南京大學合影。記者田雯攝



交流團成員在聆聽講座。記者田雯攝

港師助內地校提升英文教學

香港文匯報訊(記者李望賢深圳報道)2016年香港英語教師赴內地交流協作計劃分會近日在深圳羅湖港人子弟學校舉行。來自香港大角嘴天主教小學(海帆道)的教師劉敏怡及羅湖港人子弟學校4名教師分享了過去數周以來交流的心得,來自深港的200多名教師及嘉賓出席。

據悉,香港英語教師赴內地交流協作計劃已實行6年,共有90名香港英文教師前往深圳、中山、佛山三個城市的不同學校進行交流分享,幫助提升英文教學質量,內地學校亦派出部分教師赴香港學習觀摩。

廣東省教育廳港澳台辦副主任周國平表示,香港英文教師有豐富的教學技巧,課堂上採取一些生動的教學形式,對內地教師很有幫助。計劃為粵港兩地提供了很好的專業交流平台,對香港英語教師來說也是很好的交流機會。

據悉,目前為止,計劃分配到深圳的教師共有15名,主要派往深圳的港人子弟學校及港人子弟班。有內地教師表示,香港英文教師的邏輯很清晰,教學形式也很豐富,對學生獲得綜合語言應用能力很有幫助,受益匪淺。



羅湖港人子弟學校教師在上展示課。記者李望賢攝